

婚姻生活

記趣

文／小娘子

【前言】

我和老公在婚友社認識後不到幾個月就決定要結婚了，雖比不上「神州6號」太空梭火速的「一夜情」，但就現代兩性關係如此不穩定的情勢來看，也算是「日本新幹線」的速度了。從此之後，婆婆不再因為惦念唯一的兒子尚未成婚，日日以淚洗面；大姑小姑們不用扮演月下老人牽紅線，樂得輕鬆；過去似乎唯一較不煩惱，表現得一派輕鬆的公公，如今在廟口聊八卦，也不再偷偷問眾神，他固執的兒子到底能不能「婚」？。

至於我，先前感情不順遂時，一位算命老師鐵口直斷說有一個很好的男孩子在「等」我，當時很懷疑老師卜卦的「信度」與「效度」，沒想到還真的在幾個月後讓我遇上了真命天子。他三十好幾了，雖然「閱人無數」（相親三十幾次），卻從未正式交過女朋友，再加上是獨子，婆婆媽媽們不免天天著急天天催，但他始終無動於衷，相信總有一天會讓他打著燈籠找到「親愛的老婆」，而不是找到「賣龍眼」的。



【張冠李戴我最會】

夫家是個大家族，親戚眾多，光是他們家就有6個小孩。老公上有2個姊姊，下有3個妹妹，除了最小的妹妹尚未結婚之外，其餘都嫁人了。我花了不少時間才記住哪一個小孩是哪一個姊妹生的、哪一個男生是哪一個姊妹的老公。嫁入門後，還得繼續把哪一個小孩是哪一個伯伯的孫子、是哪一個堂哥的小孩、堂嫂又是哪一個……這些親戚關係搞清楚，真是太難為我這個記性不佳的人了！

我常問他，這個堂哥的名字是這個這個、他的老婆是那個那個、他的小孩是這兩個……，得到的答案往往是：「跟妳講過幾百遍了，她不是這個堂哥的老婆啦！那兩個小孩是另

一個堂哥的小孩啦……」，搞得我頭都昏了，等到下一次仍舊死性不改，繼續張冠李戴，舅媽叫成伯母，姑姑叫成阿姨。有一次更誇張，參加他們家親戚的喜宴，同桌有一對夫妻，既然看起來年紀比我們大，稱呼「堂姊、姊夫」應該沒錯吧！正想開口打招呼，還好老公早一步告訴我，他們要叫我們「舅舅、舅媽」。我的天啊！怎麼會這樣？

我老公常說，沒看過像我這麼沒有記性的女生，我以前常常忘記將機車鑰匙拔走，或是把鑰匙插在信箱上，信拿走就忘了要拔鑰匙。有一次家裡的大門沒有關緊就轉了兩圈鑰匙，以為已經鎖好，轉身去上班，下班回家才發現門是虛掩的，根本沒鎖。還好住的是有管理員的大廈，要不然哪一天回家，可能全部被搬光光了。

【流利的台灣國語】

在鄉下長大的他，說得一口「流利的台灣國語」，我常常聽不懂或聽錯他的話。剛結婚時，有一次他在廚房問：「老婆，那個「狗皮」要分類嗎？」我聽得一頭霧水，家裡為何會有「狗皮」？後來看他手上拿了一堆柳丁皮，才恍然大悟，原來他問的是「果皮」啦！還有一次大家在吃飯，他突然說：「老婆，這些東西晚上可以拿去煮「桌」哦！」，我如墜五里霧中，煮「桌」是什麼？新產品嗎？經過小姑的「翻譯」，他是說煮「粥」啦！

近朱者赤，近墨者黑，和一個「台灣國語很流利」的人住久了，竟然也會「台灣國語上身」，我在課堂上幫學生或院內同仁上課時，常常不小心變成台灣國語，學生忍不住偷笑，

讓我好糗。雖然我也常常糾正他的國語，但是他的發音還真怪，每每害我笑到肚子痛，實在是「朽木不可雕也」。

【被誤會的小套套】

大學同學某次在台中聚會，一位男同學來不及回台北，便在我家寄宿一晚。隔天同學回家後，我赫然發現家裡的沙發有兩個類似保險套的東西，我問老公：「那是你的嗎？」他說：「對呀！」，我簡直快要抓狂了，開始尖聲質問他：「爲什麼客廳會有保險套？」只見他不慌不忙，語帶不屑的說：「什麼保險套啦！那是我工作時候戴的指套！」。

原來他公司是做鏡片的，工作時要戴塑膠指套保護鏡片，他平時會在公司丟掉指套再回家，那一天可能是忘記了，直接塞進口袋，回家看電視時不小心掉了出來，我們都沒有發現，方才造成這一場誤會。更糟糕的是，後來輾轉由另一同學口中得知，寄宿家中的那位同學也誤會了，竟說我和老公未免太開放，保險套也不好好收起來，就這樣丟在客廳裡。

我欲哭無淚，清白的名聲毀在兩個小小的指套上！爲避免舊事重演，我已勒令他不可再將指套帶回家，否則若被長輩誤會，我就真的是跳到黃河也洗不清了。

【婚後感言】

結婚兩年了，生活上還是有很多需要適應的地方，但只要彼此有誠意維持這個家、維持這個婚姻，一切都好說。

這兩年來，我對婚姻有了一些領悟：婚前要睜大雙眼看一切，不要選了之後才後悔；婚後就應該睜一隻眼、閉一隻眼，不要後悔自己的選擇。人生就這麼短短的幾十年，看另一半要多看他的優點，不要將所有不好的事情或他的缺點都用放大鏡檢視，否則只會讓自己得到憂鬱症。沒有人是十全十美的，自己都不完美，哪有什麼權利要求另外一半事事完美、處處如你的意呢？多體貼一點、多付出一點，傻一點過日子，就會讓自己過得更輕鬆哦！

